ЛЕНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ УЧРЕЖДЕИЙ ДОШКОЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ  ГОРОДА ИЖЕВСКА
ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

Отчет о деятельности за 2015 год
Ленинская районная организация учреждений дошкольного образования и воспитания Профсоюза работников народного образования и науки РФ - это общественная организация, зарегистрированная в установленном законом порядке, целью которой является защита социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза. Ленинская районная организация осуществляет свою деятельность согласно Уставу Профсоюза и Положению Ленинской районной профсоюзной организации в соответствии с планом работы на год.

Основой структуры районной профсоюзной организации являются первичные профсоюзные организации действующие в МБДОУ района.

По состоянию на 1 января 2016г. в состав Ленинской районной профсоюзной организации входят 36 первичных профсоюзных организаций. Общее количество членов профсоюза - 953 члена профсоюза. В 2015 году произошло снижение профсоюзного членства в связи с закрытием двух дошкольных учреждений на капитальный ремонт, оптимизации четырех учреждений, 79 членов профсоюза находятся в частично оплачиваемых отпусках по уходу за детьми.
В 2015 году проведено 5 заседаний совета председателей первичных профсоюзных организаций. На заседаниях рассматривались вопросы:

Об оплате труда работников дошкольных учреждений

О проведении собраний в первичных профсоюзных организациях с повесткой дня: «Итоги 7 съезда Профсоюза и 25-летие общероссийского Профсоюза образования».

Мотивация профсоюзного членства.

Летний отдых работников и их детей.

В последние годы, одними из основных вопросов повестки дня заседаний, совещаний профсоюзного актива  были вопросы, связанные с заработной платой работников. Главная и основная задача Профсоюза любого уровня – это работа, направленная на повышение социального статуса работников образования, повышение оплаты труда, которая позволяла бы жить достойно. Проводился мониторинг регулярности и правильности выплат заработной платы. заработная плата работников дошкольных учреждений Ленинского района изменялась неоднократно.
Одним  из основных направлений работы Ленинской районной профсоюзной организации является правозащитная деятельность, направленная на защиту законных прав и интересов членов Профсоюза. 

В рамках этой работы было  проведено 5 плановых проверок МБДОУ по различным вопросам трудового законодательства (оформление трудовых договоров и дополнительных соглашений с работниками, ведение трудовых книжек, дисциплина труда, режим рабочего времени и др.)
 

По итогам проведенных проверок были выявлены нарушения в оплате труда, заполнении трудовых договоров. На сегодняшний день замечания устранены. 
В рамках защиты интересов работников правовым инспектором Рескома Масловой Е.Е., и председателем Ленинской районной профсоюзной организации осуществлялось представительство членов Профсоюза в судебных инстанциях при рассмотрении их обращений. 

Основными рассматриваемыми делами в судебных инстанциях педагогов являются дела о восстановлении пенсионных прав педагогических работников. За отчетный период судами рассмотрено 3 дела по заявлениям педагогических работников о восстановлении пенсионных прав. 

В результате, после нескольких месяцев рассмотрения, решение районного суда было вынесено в пользу работника. Экономическая эффективность составила 23550 рублей.
В 2015 году в Профсоюз поступило 23 письменных обращения по различным вопросам, из них 18 обращений удовлетворены.
Одновременно мы развиваем все современные формы информирования и пропаганды: традиционные печатные и электронные СМИ и интернет. За отчетный период в средствах массовой информации были освещены:

- мероприятия оздоровительного и спортивного характера (День здоровья сотрудников, организованный в рамках республиканской спартакиады, районная легкоатлетическая эстафета «Дружба», «Веселые старты»);

- районный конкурс профессионального мастерства «Педагог года», конкурс  на «Лучшую группу», конкурс «Спецодежда будущего» и др.


Нашими активными партнерами являются редакции районных газет «Наш Ижевск», «Хозяйственная газета», «Ваш дом», «Янарышь», редакции новостных передач ВГТРК «УДМУРТИЯ», «СТС», «Новый регион». Профсоюзы заинтересованы в стабильной работе дошкольных учреждений, поэтому мы – за социальное партнерство. При партнерстве неизбежны и споры, и разный взгляд на решение проблем. В трудных ситуациях не делаем вид, что все хорошо, а совместно ищем выход. Усилия Профсоюза всегда направлены на закрепление и развитие системы регулирования социально-трудовых отношений. Коллективный договор – одна из форм такой деятельности. в 2015 году 36 дошкольных учреждений заключили Коллективные договоры. Все они прошли уведомительную регистрацию. 

Напряженная работа в течение года требует отдыха, который может принести множество ярких впечатлений, зарядить энергией на будущий год, улучшить качество жизни. Реском Профсоюза заботится о полноценном отдыхе работников дошкольных учреждений. Члены профсоюза имеют возможность провести отпуск на базе отдыха "Людмила" в поселке Витязево у самого Черного моря, насладиться красотами окружающих пейзажей и целебным морским воздухом.
За отчетный период:
-  3 семьи работников образовательных учреждений отдохнули на базе отдыха "Людмила" и «Золотая лагуна»;
- 17 работников укрепили здоровье  в санатории - профилактории "Голубой вагон";

- 5 человек в санаторий "Изумрудный";

- 7 человек в больнице восстановительного лечения в поселке Кизнер. 

Всего за отчетный период прошли оздоровление  37 работников и членов их семей.      
Благодаря  работе председателей районных организаций профсоюза удалось договориться с руководителями загородных  лагерей о приобретении путевок по предоплате за счет средств родительского взноса. За отчетный период  в загородных лагерях отдохнуло 83 ребенка.

Еще одним  из  направлений работы профсоюзной организации является привлечение работников к участию в спортивных мероприятиях района, города и республики.                             

Команды детских садов все как на подбор веселые, "заводные", энергичные. И это не случайно, ведь в их составе только женщины, работающие с детьми, а значит, и сами они - неугомонные и жизнерадостные, как их подопечные.     

В 2015 году на проведение спортивных мероприятия было выделено 25 500 рублей.                                                                                                                                               

Ежегодно из средств профсоюза выделялись денежные средства на различные нужды членов организации:

- приобретение  новогодних подарков детям  работников  ДОУ;

- оказание материальной помощи в связи со сложной жизненной ситуацией;

- приобретение путевок на оздоровление и т.д. 

Всего за отчетный период на указанные цели было израсходовано 113,6  тыс. рублей. Хорошей поддержкой для членов профсоюза стал беспроцентный займ, который выделяет Реском Профсоюза. По Положению разработанному Советом председателей, члены профсоюза получают займ  от 30000 до 50000 рублей. Воспользовались займом 15 человек.                                                                                            

   Труд педагогов связан с эмоциональным и физическим напряжением, высокой концентрацией внимания. Как правило, в самих дошкольных учреждениях охраной труда занимаются работники, не имеющие специального образования. В результате создание безопасных условий труда полностью зависит от грамотности руководителя. Администрация ДОУ и Профсоюз ежегодно заключают Соглашение  об охране труда.   

 Развитие социального партнерства дошкольных учреждений и Профсоюзов способствует созданию совместных комиссий по охране труда, куда входят представители: администрации, профсоюза и трудового коллектива. Приказом руководителей учреждения назначаются ответственные лица. Председатели первичных организаций Профсоюза являются уполномоченными лицами. Члены комиссии каждые три года проходят обучение  по охране труда. В рамках обучающих семинаров работодатели дошкольных учреждений обеспечивают  обучение работников безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим  на производстве, проведению инструктажа по охране труда (вводного, первичного, повторного, целевого, внепланового).       Разрабатываются,  утверждаются по согласованию с Профсоюзом  инструкции по охране труда. 

  
За отчетный период вопросам охраны и безопасности труда за счет работодателя было обучено 76 человек в Учебном центре города Ижевска. 

               В  целях обеспечения приоритета сохранения жизни и здоровья работников и воспитанников  разработана Программа «Года безопасного труда» и график Дней охраны труда, которые утверждаются руководителем учреждения и согласовываются с первичной организацией Профсоюза.

      Два раза в год подводятся итоги выполнения соглашения по охране труда, которые выносятся на собрание трудового коллектива. 

      Только совместными усилиями сторон социального партнерства по охране труда можно добиться, чтобы работники дошкольных учреждений трудились в условиях, отвечающих требованиям законодательства.

Поэтому основными направлениями работы Ленинской районной профсоюзной организации на 2016 год являются:

- мотивация профсоюзного членства;

- развитие и укрепление социального партнерства;

- защита социально-трудовых прав работников, повышение правовой грамотности;

-  формирование активной социальной позиции членов профсоюзной организации
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