Публичный отчет о деятельности Ленинской районной организации г.Ижевска Профсоюза работников народного образования и науки РФ
                                               за 2015 год
Ленинская районная организация г.Ижевска Профсоюза работников народного образования и науки РФ - это общественная организация, зарегистрированная в установленном законом порядке, целью которой является представительство и защита социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза. Ленинская районная организация Профсоюза осуществляет свою деятельность согласно Уставу Профсоюза и Положению об Ленинской районной организации Профсоюза в соответствии с планом работы на год.
Основой структуры Ленинской районной организации являются первичные профсоюзные организации действующие в образовательных организациях Ленинского района г.Ижевска
По состоянию на 1 января 2016г. в состав Ленинской районной организации Профсоюза входят 25 организации: 19 образовательных организации (школы и интернаты), 4 организации дополнительного образования детей (Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества», Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Кадетский пограничный центр «Граница» имени Героя России Сергея Борина», Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Полёт»,  Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Станция юных техников» и 2 другие организации (МБОУ ДОД «ДЮСШ № 2», МБОУ ДОД «Дельфин»).
Общее количество членов профсоюза (работающих,  и неработающих пенсионеров в 2015 году составило 878 чел.
Динамика профсоюзного членства среди работающих за 2013-2015г.г. выглядит следующим образом:

	год
	Кол-во перв. проф. орган.
	Кол-во работ. в обр. орг.
	Кол-во работающих чл. Профсоюза
	% охвата 


	2013
	25
	1479
	858
	58%

	2014
	25
	1445
	857
	59,3%

	2015
	25
	1446
	878
	60,7%




В Ленинской районной организации за три года  число первичных профсоюзных организаций не изменилось. Охват профсоюзным членством среди работающих можно отметить небольшой рост.  Здесь следует, на наш взгляд, отметить небольшой рост по всем типам образовательных организаций, за исключением организаций дополнительного образования. В этих организациях произошло снижение профсоюзного членства и одной из основных причин снижения является, по-видимому, тот факт, что большинство спортивных школ г. Ижевска в 2013-2014 годах были переведены в ведомство по делам спорта. 

Организационная деятельность Ленинского районного комитета Профсоюза
В 2015г. проведено 10 заседаний Ленинского районного комитета Профсоюза.
Всего на заседаниях районного комитета было рассмотрено 40 вопросов, по каждому из которых были приняты соответствующие решения. 
Так, в частности, на заседаниях районного комитета по результатам рассмотрения вопроса  «О работе с профсоюзными кадрами в Ленинской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ»: было принято решение:
 «Районному комитету в срок до 15июня 2015 г. разработать и утвердить районную  программу «Профсоюзные кадры», предусмотрев в ней такие направления как: меры социальной поддержки профсоюзного актива, мероприятия, направленные на повышение квалификации профсоюзных работников, на привлечение к работе в профсоюзе молодежи. Предложить председателям районных  организаций разработать и принять на районном  уровне аналогичные программы (положения).
Районной организации, председателям первичных организаций продолжить активную работу по обучению профсоюзного актива. Предусматривать в соответствующих сметах расходов средств организаций не менее 2% от суммы доходов на работу по обучению профсоюзных кадров»
По вопросу. «О совершенствовании информационной работы в Ленинской районной организации Профсоюза» было принято решение:
- «Считать информационную работу в Ленинской районной организации Профсоюза одним из приоритетных направлений ее деятельности.  С целью актуализации информационной составляющей в деятельности Ленинской районной организации Профсоюза  при формировании сметы расходов  на календарный год планировать:
- на уровне Ленинской районной организаций  - не менее 1% от общей суммы доходов на проведение информационной работы;
- «На всех уровнях профсоюзной структуры провести анализ состояния информационной работы и на его основе разработать планы соответствующих мероприятий. Председателям первичных организаций представить в районную организацию результаты обобщенного анализа и планы мероприятий до 1 марта 2016 года.
Отв.: Председатели первичных организаций
Срок: до 1.04.2016г.»
- Создать опорную первичную профсоюзную организацию для обобщения опыта по информационной работе и его распространения. Председателям первичных организаций представить в районную организацию результаты данной работы до 15.12.2016г.
Отв. Председатели первичных организаций
Срок: до 15.12.2016г.»
Выполнение решений регулярно контролируется коллегиальными органами управления.
Во исполнение решений Президиумов республиканского комитета наша организация принимала активное участие, как в общереспубликанских, так и в отраслевых массовых акциях. Это такие акции, как первомайские шествия и митинги, митинг по случаю Всемирного Дня действий 7 октября, пикет у здания Государственного Совета УР 23 июня, в день проведения сессии Госсовета, с требованиями не допустить сокращения расходных статей бюджета УР, предназначенных на выплаты заработной платы работникам, пикет у здания резиденции Главы УР 28 октября, с требованиями отменить решения властей о резком росте транспортных тарифов. Общее количество участников акций  составило более 6 000 человек, но общее количество участников пикетов было небольшим. Также была проведена акция по сбору подписей под требованием не допустить резкого роста транспортных тарифов, в ходе которой было собрано более 11 000 подписей членов профсоюза. 
Следует отметить, что в силу сложной экономической ситуации, сложившейся в стране в последние годы, одними из основных вопросов повестки дня заседаний выборных коллегиальных органов, совещаний профсоюзного актива  были вопросы, так или иначе связанные с заработной платой работников. Проводился мониторинг регулярности и правильности выплат заработной платы. От имени президиума республиканского комитета делались обращения в различные органы власти. В случаях нарушения прав работников и обращения их в профсоюз ситуация урегулировалась через вмешательство правовой инспекции профсоюза.



Социальное партнерство
В настоящее время ведутся консультации с ЦО ЦБ Ленинского района 
г. Ижевска о социальном партнерстве на отраслевом уровне.

Защита законных прав и интересов членов Профсоюза

Одним  из основных направлений работы Ленинской районной организации Профсоюза является правозащитная деятельность, направленная на защиту законных прав и интересов членов Профсоюза, которую можно разделить на несколько направлений:
1. Контроль за исполнением трудового законодательства: - в рамках
этой работы было  проведено несколько плановых комплексных проверок образовательных организаций по различным вопросам трудового законодательства (оформление трудовых договоров и дополнительных соглашений с работниками, ведение трудовых книжек, дисциплина труда, режим рабочего времени и др.), а также внеплановые проверки по письменным обращениям.	 
В ходе проверок были выявлены различные нарушения  законодательства: 
- отсутствие в образовательных учреждениях надлежащим образом регулирующих вопросы режима рабочего времени локальных актов;
- отсутствие согласования правил внутреннего трудового распорядка с профсоюзными комитетами в рамках статьи 372 ТК РФ, а также ознакомления работников с указанными локальными актами; 
- отсутствие в трудовых договорах с педагогическими работниками положений, регулирующих  особенности труда педагогических работников – объема учебной нагрузки, дополнительных видов работ и их оплаты, условий об оплате труда работников;  
-несоблюдение порядка привлечения к работе в выходные и  нерабочие праздничные дни; 
- нарушение порядка предоставления гарантий и компенсаций работникам, направляемым   работодателем для повышения  квалификации  и прохождения медосмотра. 
По итогам проведенных проверок за отчетный период  не все требования исполнены, иные требования  правовых инспекторов исполняются в установленные сроки. 
1. Участие в законотворчестве:
1. Представительство интересов работников: 
1. Консультативная работа:

Информационная работа.

В течение отчетного периода в основном использовались традиционные формы информационной работы.
Так,  Республиканским комитетом Профсоюза  было выпущено 11 отраслевых информационных сборника: 
№1 «Порядок и условия единовременных выплат молодым педагогам сельской местности», 
№2 «Последние разъяснения ЦС Профсоюза о досрочной трудовой пенсии»,
№3 «Об изменениях в оформлении служебных командировок»,
№4 «О работе в майские праздники»
№5 «Информационный листок: Об учебной нагрузке »
№6 «Информационный листок: О реорганизации образовательных учреждений»
№7 «Основные итоги отчетно-выборной компании и VII Съезда Общероссийского Профсоюза Образования»
№8 «Методические рекомендации по проведению СОУТ»
№9 «Рекомендации ЦС по созданию и функционированию системы управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность»
№10 «Об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда профсоюзного комитета образовательной организации» 
№11 «О работе в новогодние каникулы»
Дополнительно к информационным сборникам в октябре т.г. к профессиональному празднику – Дню учителя  тиражом 1500 экземпляров был выпущен очередной номер республиканской отраслевой профсоюзной газета «День Учителя».
Ленинской районной организацией были выпущены бюллетени:
Специальная оценка условий труда СОУТ;
Пошаговая инструкция проведения специальной оценки условий труда (СОУТ);
А также различные буклеты и листовки связанные с Профсоюзом по мотивации профсоюзного членства.


Работа, направленная на создание безопасных условий труда

На протяжении отчетного периода оказывалась практическая помощь в вопросах охраны труда  первичным профсоюзным организациям.
Каждый год во всех зданиях образовательных учреждений района соответствующими комиссиями, включающими в свой состав председателей первичных профорганизаций и специалистов по охране труда органов управления образованием, проводятся ежегодные общие технические осмотры, а в большинстве случаев - планово-предупредительные ремонты. 
Сложной проблемой по обеспечению прав работников на охрану жизни и здоровья в процессе трудовой деятельности в системе образования является проведение специальной оценки условий труда. В большей части образовательных организаций спецоценка не проведена. Основная причина - недостаточное финансирование.
В период 26-30 октября Удмуртскую Республику посетил для оказания практической помощи технический инспектор труда ЦС Профсоюза – Иллиев С.П. Проведено общереспубликанское совещание руководителей территориальных (местных) организаций Профсоюза совместно с руководителями муниципальных органов управления образованием;
В целях ознакомления с состоянием охраны труда были посещены следующие образовательные учреждения:
- БОУ УР Удмуртская национальная гимназия им. К.Герда 
- АПОУ УР Техникум строительных технологий 
- МБОУ «Завьяловская СОШ»
- МБОУ «Кукуевская СОШ» Воткинского района 
- МБОУ СОШ №10 г. Воткинска
- МБОУ «Большеучинская СОШ» Можгинского района 
- МБДОУ «Большеучинский д/с»  Можгинского района 
- МБОУ Гимназия с. Малая Пурга
Всем организациям даны рекомендации по совершенствованию работы в области охраны труда. Состоялись рабочие встречи технического инспектора  с Министром образования и науки Удмуртской Республики Мирошниченко А.А. и начальником сектора безопасности образовательного процесса в Министерстве образования УР Саламатовой С.В.
В г. Воткинске и г. Можге проведен городской семинар-совещание с уполномоченными по ОТ первичных профорганизаций, председателями первичных профорганизаций.


Работа с профсоюзными кадрами. Обучение профактива

С целью повышения грамотности профсоюзного актива в 2015г. в весенние школьные каникулы были организованы зональные центры обучения:
1) Ижевский (профорганизации г. Ижевска)
2) Завьяловский (профорганизации: Завьяловская, Малопургинская, Якшур-Бодьинская, Киясовская)
3) Можгинский (профорганизации: г. Можга, Можгинская, Алнашская, Граховская. Кизнерская)
4) Увинский (профорганизации: Увинская, Вавожская, Селтинская, Сюмсинская)
5) Игринский (профорганизации: Игринская, Красногорская, Дебесская, Кезская)
6) Глазовский (профорганизации: г. Глазов, Глазовская, Балезинская, Юкаменская, Ярская)
7) Воткинский (профорганизации: г. Воткинск, Воткинская, Шарканская, Камбарская)
8) Сарапульский (профорганизации: г. Сарапул, Сарапульская, Каракулинская)
В ряде районов обучение проводилось совместно с Учебным Центром Профсоюзов УР. Во всех зональных центрах к обучению привлекались работники аппарата рескома Профсоюза.
Таким образом, к обучению удалось привлечь порядка 900 председателей первичных профсоюзных организаций.
Для председателей территориальных профорганизаций также был организован двухдневный обучающий семинар в Учебном Центре Профсоюзов УР, в рамках которого организована встреча с министром образования и науки УР А.А. Мирошниченко, уделено внимание обмену опытом работы председателей профорганизаций, рассмотрены вопросы мотивации профсоюзного членства, постановки профсоюзной работы в образовательном учреждении. 


2015 – Год профсоюзной молодежи 

2015г. в Общероссийском Профсоюзе образования был объявлен Годом Молодежи. Поэтому, в течение всего года данному направлению работы уделялось больше внимания, чем обычно. Традиционно представители рескома приняли участие в школе профактива студенческой первичной профсоюзной организации ГГПИ им. В.Г. Короленко – «Шаг вперед» (с 27 февраля по 1 марта 2016г.). 
В течение года рескомом Профсоюза поднимались вопросы вовлечения молодых специалистов в профсоюзную организацию. Актив созданного ранее Союза молодых педагогов УР принял участие во Всероссийском Слете молодых педагогов РФ в республике Марий Эл (лагерь Таир). Общее количество участников составило 12 человек.
При проведении второго республиканского слета, приуроченного ко Дню учителя, в его рамках была выделена секция молодых профсоюзных активистов.
Году Молодежи был посвящен республиканский конкурс игр КВН.
В течение осени при проведении отборочных этапов игр КВН с участием молодых педагогов (в г. Можга, в г. Глазов, в г. Ижевск) с молодежными профсоюзными активистами проводились семинары, «коммуникативные бои», консультации. 
  В финальной части конкурса игр КВН приняли участие 6 команд, представлявшие сборные городов: Сарапула,  Можги, Ижевска, и районов: Кезского, Завьяловского, Воткинского. 

Реализация профсоюзных социальных проектов

Традиционно, уже в шестой раз, была организована работа по реализации проекта «Летний отдых на море» работников – членов профсоюза  и членов их семей.  В рамках проекта в летний период 2015г. на Черном море на базах отдыха «Людмила» и «Золотая Лагуна» по льготным профсоюзным путевкам отдохнуло 7 человека. Реализация проекта включала в себя все этапы – от сбора заявок, распределения по местам отдыха, организации автобусных перевозок до места отдыха и обратно, проводы и встречи отдыхающих. 
В отчетном году активно продолжалась реализация проекта «Профсоюзный заем», возможностями которого воспользовались более 23 членов профсоюза. Общая сумма средств, выданных членам профсоюза в форме беспроцентных возвратных займов, составила более 470000 рублей, а средняя величина займов составила около 15 тыс. рублей.
       Спортивно-массовая и культурно-массовая работа.

Общереспубликанскими мероприятиями данных направлений работы в 2015 году стали республиканский конкурс игр КВН, посвященный Году молодежи в Профсоюзе, в общих чертах описанный выше, и республиканская спартакиада работников образовательных организаций.
Спартакиада работников образовательных организаций республики традиционно включала в себя соревнования по таким видам, как шахматы, дартс, стрельба, «веселые старты», туристический слет. Всего, в общей сложности, в соревнованиях приняло участие 29 сборных команд городов, районов и высших учебных заведений. 
Сборная команда республиканской организации нашего Профсоюза стала победительницей 1 межотраслевой Спартакиады, проведенной Федерацией Профсоюзов УР 20 июня 2015 г. Наши спортсмены во всех видах программы, а это были: футбол, дартс, гиревой спорт, армреслинг заняли первые места. Второе место было завоевано только в легкоатлетической эстафете.
[bookmark: _GoBack]    В нашей организации тоже проводится спартакиада среди работников образования. Мы проводим : турслёт, шашки, шахматы, дартс, н/теннис, волейбол, весёлые старты. В апреле провели районный конкурс патриотической песни «Лейса, песня фронтавая!». Участвовали многие организации да ещё в разных номинациях.

